
282 respondenten. Enquête uitgevoerd tussen 10 mei en 25 juni 2021.

TOP 5

3 OP 5 BEDRIJVEN
zien een toename van pogingen 
tot fraude in het lopende jaar

3 OP 4 BEDRIJVEN
zien een toename van het aantal 

phishing-aanvallen

1 OP 4 BEDRIJVEN 
is het slachtoffer geweest van 

bewezen fraude in 
het lopende jaar

1 OP 3 BEDRIJVEN 
SLACHTOFFER VAN FRAUDE 
heeft een opgelopen schade 

groter dan € 10k

14% VAN DE BEDRIJVEN 
liepen een schade van meer 

dan € 100k op

9 OP 10 BEDRIJVEN 
vrezen een verhoogd risico op fraude 

en cyvercriminaliteit

6 OP 10 BEDRIJVEN 
hebben geen specifiek budget 

toegewezen om fraude en 
cyberdreiging te bestrijden

57% VAN DE BEDRIJVEN
hebben zakenpartners die het 

slachtoffer van fraude zijn geweest

1 OP 2 BEDRIJVEN merkte een toename van 
het aantal aanvallen op na het uitbreiden van 
telewerk

7 OP 10 BEDRIJVEN hebben hun procedures 
aangepast aan meer telewerk

7 OP 10 BEDRIJVEN hebben hun 
beveiligingsprocedures versterkt om zichzelf 
te beschermen tegen nieuwe mogelijke 
kwetsbaarheden

80 %

48 %

47 %

Identiteitsfraude

Persoonlijke menselijke reactie of initiatief 
(vermoeden, twijfel)

Interne controleprocedure

Technische tools: IT-beveiliging

47 %

Fraude met valse leveranciers  (valse RIB)
46 %

Andere vormen van identiteitsdiefstal (banken, advocaten, …)
38 %

Inbraak in informatiesystemen
32 %

Fraude met valse klanten
25 %
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FRAUDEPOGINGEN

HET FRAUDEFENOMEEN 
EN DE CORONACRISIS

TOOLS OM FRAUDE 
TEGEN TE GAAN

AANVALLEN SCHADE B E D R E I G I N G
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